

专注技术发展 成就专业品牌

——记市第一人民医院泌尿外科

不断引进、吸收、创新,及时将先进技术应用到临床,这是市第一人民医院(以下简称市一院)泌尿外科多年来在专业技术发展领域秉承为患者服务的理念。作为医院建科较早、技术实力雄厚的规模化科室,泌尿外科年手术量千余例,出入院量2000余人次,其先进技术为无数鹰城及周边地区患者的健康护航,成为无数市民心中的泌尿外科专业品牌。

综合实力领航专业发展

走进位于市一院3号楼8楼的泌尿外科,其整洁、有序的病房环境让人印象深刻。作为集医疗、教学、预防、科研为一体的现代化专业学科,科室技术力量雄厚。科室配备有德国WOLF电切镜、输尿管镜、经皮肾镜、膀胱尿道镜、腹腔镜、钬激光碎石机、气压弹道碎石机、体外碎石机等先进设备。

在科室主任杨树立的带领下,科室团队团结协作、不断创新、勇攀技术高峰,成功开展了肾上腺肿瘤切除术、肾癌根治术、前列腺癌根治术、肾输尿管全长及膀胱袖状切除术、膀胱全切原位膀胱术、肾部分切除术、肾肿瘤剜除术、各类睾丸手术及腹膜后淋巴结清扫术、女性压力性尿失禁(TVT、TVT-O、Ajust手术)等技术。1990年成功开展首例同种异体肾移植手术,填补了我市的一项空白。

近年来,随着技术的不断开拓创新,科室在泌尿外科微创领域取得了瞩目的成绩。科室开展各种腔内微创手术,如经尿道电切术治疗前列腺增生及膀胱肿瘤;经皮肾镜及输尿管镜下气压弹道、钬激光碎石取石术;后腹腔镜下进行肾上腺、肾脏、输尿管等



市第一人民医院泌尿外科医护人员 本报记者 李英平 摄

各种微创手术等。其中,多项技术走在全市前列,科室先后发表省级以上专业学术论文百余篇,获市科技进步奖数十项。为我市泌尿外科尤其是微创泌尿外科的发展作出了贡献。

优秀学科带头人领航

作为泌尿外科的技术带头人,杨树立主任在科室发展中发挥了先锋模范作用。他精于技术、钻研进取,擅长肾上腺肿瘤切除术、肾癌根治术、前列腺癌根治术、肾输尿管全长及膀胱袖状切除术等泌尿外科手术,尤其是近年来成功开展各种腔内微创手术,如经尿道电切术治疗前列腺增生及膀胱肿瘤,经皮肾镜及输尿管镜下气压弹道、钬激光碎石取石术,后腹

腔镜下进行肾上腺、肾脏、输尿管等各种微创手术。在他的带领下,科室团队为众多患者解除了病痛,在患者及其家属中享有盛誉。从医近30年来,杨树立先后发表省级以上专业学术论文20余篇,获科技进步一等奖两项,二等奖三项,著书一部。1999年他被评平顶山市卫生局首批拔尖人才,2000年荣获平顶山市第二届青年科技进步奖,被授予“优秀青年科技专家”称号。同时,他还是河南省泌尿外科学术委员会委员、河南省器官移植学会委员和《河南外科学杂志》编委。

优秀的学科带头人领航,使市一院泌尿外科在专科发展领域持续走在全市领先行列。现如今,科室专业化人才团队拥有医

护人员25名;医生9名,其中主任医师2名,副主任医师5名,硕士研究生5名,护士16名,其中主管护士7名,护师6名,本科生6名。

精于技术、优于服务。面对老年患者多、工作任务重的科室工作,泌尿外科医护人员团结合作,勇于担当。他们不怕脏、不怕累,对待患者认真负责,视患者为家人,为解除患者的病痛而坚守岗位。多年来,泌尿外科诊治患者数量、新技术、新业务开展走在全院前列。未来,以专业技术为品牌核心的泌尿外科将持续为鹰城及周边地区百姓护航。(李莹)

市第一人民医院
打造金牌科室 守护百姓健康

■我市医疗队援非系列报道

谈践大使来到医疗队驻地 慰问医务人员

□记者 牛瑛瑛

本报讯 12月13日下午,中国驻埃塞俄比亚大使馆新任大使谈践到中国援埃塞俄比亚医疗队驻地看望慰问医务人员。

据介绍,随行的还有使馆经参处刘峪参赞。伴随着热烈的掌声,谈践大使亲切地与队员一一握手,市第一人民医院副院长、医疗队队长赵诚汇报了援埃塞20批医疗队的工作开展情况。

据赵诚介绍,医疗队于今年8月29日到达埃塞后,克服困难,很快适应当地生活,并积极投入工作,进入驻地第一天即开展急诊手术,目前共诊治病人2866人次,各项检查3226人次,手术142台。同时,多次组织开展义诊活动,尤其是比绍夫图医院为期三天的大型义诊、“关爱孤儿 共拥蓝天”孤儿院大型公益活动、“关注流动人口艾滋病防治”主题义诊活动等都引起了很大反响。

谈践大使对医疗队的工作给予充分肯定和高度赞誉,对队员们来到埃塞投身援非医疗事业、扎根基层服务表达了崇高的敬意。谈大使回顾了中非友好的历史,并指出援外医疗是外交工作的重要组成部分且发挥了重要的作用,坚持此项工作54年从不间断,是展现我们负责任的大国形象的最好例证。赵诚队长表示,有强大的祖国做后盾,他们将“不忘初心、不辱使命”,做好“民间大使”,为促进中埃友谊的发展贡献力量。★

我国超5亿人有了自己的家庭医生

新华社北京12月17日电(记者 侠克)记者从17日举行的“2017中国家庭医生论坛”了解到,截至今年11月底,全国95%以上的城市开展家庭医生签约服务工作,超过5亿人有了自己的家庭医生,人群覆盖率超过35%,重点人群覆盖率超过65%。

“家庭医生签约服务工作是分级诊疗制度的一项重点内容。”

国家卫生计生委基层卫生司副巡视员刘立群说,通过家庭医生签约服务,建立起居民和家庭医生团队稳定的服务关系,对于应对老龄化、疾病谱变化以及构建密切和谐的医患关系至关重要。同时,对于健康中国的建设也将起到重要的推动作用。

针对家庭医生签约服务工作仍处于起步阶段,居民认可程度

较低,基层服务供给能力较为匮乏的问题,刘立群表示,将把签约服务内涵建设以及服务规范作为工作重点,让老百姓签了愿意约,签而有约,真正达到签约服务的目的。

“中国家庭医生联盟”17日正式成立。中华预防医学会副秘书长张伶俐说:“‘中国家庭医生联盟’是一个学术平台,也是政府和

家庭医生之间的一个桥梁,是社会组织和家庭医生之间的纽带。”

“中国家庭医生联盟”由全科医生、社区卫生服务人员、管理人员、中医和相关社团单位共同组成,旨在为联盟成员提供相关政策指导、行业信息,并利用先进的技术和理念促进家庭医生的学术发展,以提高家庭医生团队服务能力。

医卫专家提醒: 冬季洗澡 勿过勤过长

新华社济南12月17日电(记者 萧海川)医卫专家提醒,洗热水澡虽然畅快,但应保持一定限度。冬季洗澡不宜时间过长、频次过勤、水温过高,同时要谨防因长时间泡澡带来的健康隐患。

山东济南市卫计委表示,冬季不宜长时间洗澡,盆浴一般控制在20分钟,淋浴3分钟至5分钟为一阶段。高温洗澡看似能提升身体热度,但对皮肤并无太多益处。它能破坏皮肤表面的油脂,导致毛细血管扩张,加剧皮肤干燥的程度。同时,水温过高还会增加心脏负担,大量血液流向皮肤,易引起心脏缺血、缺氧。

医卫专家建议,冬季洗澡频率应维持在每周1次至2次,水温与体温接近即可。在浴液选择上,性质温和的浴液比较适宜。搓洗力度也应适中,防止因力度过大导致表皮受损,为外部细菌、真菌入侵提供可乘之机。沐浴后最好涂一层可以润肤、保湿的护肤品。

七旬老人突发意识丧失 市中医院血液净化中心医护人员合力抢救

本报讯 12月12日,市中医院血液净化中心门前上演惊心动魄一幕,七旬老人在等候看病老伴时突发意识丧失,在病房门前晕倒。该院血液净化中心主任高世洪带领医护团队及时抢救,成功挽救了老人,赢得病人和家属的好评。

据了解,老人是新华区居民,姓刘,12月12日上午9时许陪老伴在市中医院看病,和几位病人家属在血液净化中心门前聊天时突然发病。据当时在场的另一位陪护家属孙老先生介绍,当时刘

老先生说自己心脏不舒服,随即出现呼吸急促、脸色发青现象。意识到情况危急后,孙老先生连忙敲响血液净化中心的门铃,旁边的陪护家属帮忙呼喊医生。

听到呼救后,离门口最近的血液净化中心医生杜鹏程率先跑了出来,看到老人瘫倒在椅子上,立刻蹲在老人身边,拿出听诊器开始为老人做检查。医生孟红茹、护士赵艳培、沈亚芳也第一时间赶到,看到老人已出现神志不清、呼之不应情况后,孟红茹立刻返回透析室呼叫主任高世洪,

“高主任是老急诊出身,关键时刻,我们首先想到的就是她。”孟红茹说。

“我赶到时看到老人已意识丧失,呼之不应,呼吸浅慢伴口唇紫绀、面色灰黄。”高世洪说,他一边快速简单查体,一边立即安排医护人员进行抢救,护士长张姝娣带领着护士赵艳培、沈亚芳紧急为老人开通静脉通道,由于现场狭小,情急之下,护士们跪在地上给老人找血管扎针输液。护士黄晓琦、王亚稚、吴晗推来了病床,在医护人员和陪护家属的齐

心协力下,老人被抬上病床,送至病房内继续进行抢救。经过治疗,老人终于恢复了意识。目前,老人身体已经康复。

12月15日,笔者在市中医院血液净化中心见到了刘老先生。提到当天的事情,老人十分感激市中医院的医护人员,一度哽咽。

面对危急的患者,医护人员能够快速反应、通力协作,市中医院血液净化中心的医护人员以其过硬的专业素质向市民展示了白衣天使勇于担当、救死扶伤的高尚品德。★ (李莹)